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⼯程地质�·�⼯程地质作业1

⼯程地质作业1

（难易度:中）

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⼯程活动的地质环境

⼯程地质问题

地质结构和构造

地形地貌

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

岩⼟的⼯程特性

�

地质作⽤

基础形式

⽔⽂地质条件

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

强度和温度敏感性�

强度和耐久性

变形和耐久性

强度和变形

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

区域⼯程地质

�岩⼟⼯程性质的研究

结构可靠度

⼯程地质勘察理论和⽅法

正确答案：C

答案解释：暂⽆

⼀、选择题（30分）

⼯程地质条件即（����）2.

下列不属于⼯程地质条件的是（����）3.

地基稳定性问题是⼯业与⺠⽤建筑⼯程常遇到的主要⼯程地质问题，它包括两⽅⾯内容，分别是（�����）4.

下列不属于⼯程地质学研究内容的⼀项是（���）5.

5．下列关于⼯程地质相关说法有误的⼀项是（����）6.
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单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

在⼯程地质学中，对⼈类⼯程活动有影响的地质环境常⽤⼯程地质条件来描述

⼯程地质学是地质学的⼀个分⽀，是研究与⼯程有关的地质条件、地质问题的学科

⼯程地质学是⼀⻔解决地质条件与⼈类⼯程活动之间⽭盾的实⽤性很强的学科

虽然⼯程地质条件复杂多变，但⼯程地质问题⼏乎相同

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

地壳�

地核

地幔�

不能确定

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⻛化作⽤�

变质作⽤

搬运作⽤

沉积作⽤

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

岩浆岩、⽯灰岩、变质岩

岩浆岩、沉积岩、变质岩�

沉积岩、⽯灰岩、变质岩

岩浆岩、⽯灰岩、沉积岩

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

碎屑结构

斑状结构

沉积结构

碎裂结构

正确答案：A

答案解释：暂⽆

6．地球的内圈中厚度最⼩的圈层是（�����）7.

7．下列各地质作⽤属于内⼒作⽤的是（������）8.

8．岩⽯按⽣成原因可以分为（������）9.

9．碎屑物质被胶结物胶结以后所形成的结构称为（������）10.

10．矿物抵抗刻划、研磨的能⼒称为（����）11.
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单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

刚度

硬度

强度

耐磨性

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

岩浆岩结构

岩浆岩构造

岩浆岩产状

岩浆岩的解理

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⻛化剥蚀阶段、搬运阶段、沉积阶段、硬结成岩

⻛化剥蚀阶段、搬运阶段、变质阶段、硬结成岩

⻛化剥蚀阶段、变质阶段、沉积阶段、硬结成岩

变质阶段、搬运阶段、沉积阶段、硬结成岩

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

接触变质作⽤、区域变质作⽤、混合岩化作⽤、动⼒变质作⽤

⾮接触变质作⽤、区域变质作⽤、混合沉积作⽤、静⼒变质作⽤�

接触变质作⽤、⾮区域变质作⽤、混合岩化作⽤、静⼒变质作⽤

⾮接触变质作⽤、区域变质作⽤、混合岩化作⽤、动⼒变质作⽤

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

吸⽔率

吸⽔系数

饱⽔系数

饱⽔率

正确答案：A

答案解释：暂⽆

11．岩浆岩体的形态、规模、与围岩的接触关系、形成时所处的地质构造环境等统称为（����）�12.

12．沉积岩的形成的四个阶段主要包括（��）13.

13．根据变质作⽤的主要因素和地质条件，可将变质作⽤分为(����)14.

14．岩⽯在常压下吸⼊⽔的重量与⼲燥岩⽯重量之⽐，称为岩⽯的（����）15.

地球以地表为界分为外圈和内圈，以下各项属于外圈的是（��）16.
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单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

地壳

地幔

⼤⽓圈

地核

正确答案：C

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

⼆、判断题（20分）

1．地应⼒是存在于地壳中的未受⼯程扰动的天然应⼒，也称岩体初始应⼒、绝对应⼒或原岩应⼒，⼴义上地应⼒是指地球

体内的应⼒。

18.

2．根据地质作⽤的动⼒来源，地质作⽤分为外⼒作⽤和内⼒作⽤两类。19.

3．岩⽯的物理性质包括吸⽔性、透⽔性、溶解性、软化性、抗冻性等。20.

4．沉积岩形成过程中，物质沉积是搬运介质物理化学条件变化的开始。21.

5．岩⽯的结构、构造对岩⽯的⼯程性质没有显著影响。22.
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答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(2.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

简答题�(8.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

6．岩⽯即在地质作⽤下产⽣的，由⼀种或多种矿物按⼀定规律组成的⾃然集合体。23.

7．在改造地壳的过程中，外⼒地质作⽤的结果使得地壳表⾯趋于平缓。24.

8．地壳物质沿地球半径⽅向作上升和下降的运动称为⽔平运动。25.

9．地壳中造岩矿物的主要成分是硫酸盐。26.

10．岩⽯的抗冻性可⽤岩⽯的强度损失率或岩⽯的重量损失率来表征。27.

三、简答题（40分）

1．什么是⼯程地质条件，其涉及哪些⽅⾯？29.



⼯程地质条件即⼯程活动的地质环境，可理解为对⼯程建筑的利⽤和改造有影响的地质

因素的综合，⼀般认为它包括地形地貌、地层岩性、地质结构与构造、地下⽔、地应⼒、�

地表地质作⽤和天然建筑材料等。

简答题�(8.0�分)�（难易度:中）

答案解释：
要点：

⼯程地质问题是与⼯程建设有关的、可能对建筑⼯程带来灾害或损害的地质问题。由于

⼯程地质条件复杂多变不同类型的⼯程对⼯程地质条件的要求⼜不尽相同，所以⼯程地质

问题是多种多样的就⼟⽊⼯程⽽⾔主要的⼯程地质问题包括区域稳定性问题，斜坡、�边坡稳定性问题，地基稳定性问题，洞室稳

定性问题。

简答题�(8.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

要点：

（1）评价⼯程地质条件，阐明地上和地下建筑⼯程兴建和运⾏的有利和不利因素，选定建筑场地和适宜的建筑形式，保证规

划、设计、施⼯、使⽤、维修顺利进⾏。

（2）从地质条件与⼯程建筑相互作⽤的⻆度出发，论证和预测有关⼯程地质问题发⽣的可能性、发⽣的规模和发展趋势。

（3）提出和建议改善、防治或利⽤有关⼯程地质条件的措施，加固岩⼟体和防治地下⽔的⽅案。

（4）研究岩体、⼟体的空间分布规律和⼯程地质性质。

（5）研究⼈类⼯程活动与地质环境之间的相互作⽤和影响。

�

简答题�(8.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

要点：⻛化作⽤是指在地表环境中矿物和岩⽯因⼤⽓温度的变化⽔分、�氧⽓、�⼆氧化碳和⽣物的作⽤在原地分解、�碎裂的作

⽤；剥蚀作⽤是指河流、�地下⽔、�冰川、�⻛等在运动中对地表岩⽯和地表形态的破坏和改造的总称。搬运作⽤是指地质应⼒将

⻛化、�剥蚀作⽤形成的物质从原地搬往他处的过程堆积作⽤是指各种被外应⼒搬运的物质因应⼒动能减⼩或介质的物化条件发⽣

变化⽽沉淀、�堆积的过程。

简答题�(8.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

要点：

2．什么是⼯程地质问题，就⼟⽊⼯程⽽⾔，涉及的⼯程地质问题有哪些？30.

3．⼯程地质学研究的主要任务有哪些？31.

4．�⻛化作⽤、�剥蚀作⽤、�搬运作⽤和堆积作⽤各指什么？32.

5．简述野外鉴别常⻅造岩矿物的步骤。33.



���野外常⻅造岩矿物的鉴别⼤致可按以下步骤进⾏：⾸先应找到矿物的新鲜⾯，只有矿物的新鲜⾯才能真实的反映矿物化学成分

和特征；其次观察鉴别矿物的形态和物理性质；第三，根据观察到的矿物的物理性质，结合常⻅造岩矿物的特征，对矿物进⾏命

名。

�

（难易度:中）

简答题�(10.0�分)�（难易度:中）

答案解释：
要点：

����影响岩⽯⼯程地质性质的因素主要有地质特征，如岩⽯的矿物成分、结构、构造及成因等；另⼀个是岩⽯形成后所受外部因素

的影响，如⽔的作⽤及⻛化作⽤等。

矿物成分：矿物成分对岩⽯的岩⽯强度有直接的影响，从⼯程要求看⼤多数岩⽯的强度相对来说都⽐较⾼，从⼯程性质来看，我

们应该注意那些可能减低岩⽯强度的因素。

结构：胶结结构和结晶结构，它对⼯程地质性质的影响主要体现在强度和稳定性⽅⾯。⼀般来说结晶结构⽐胶结结构的岩⽯更稳

定，强度更⼤�。

构造：构造对⼯程地质性质的影响主要是由于矿物成分分布不均匀及各种地质界⾯

⽔：⽔能削弱矿物颗粒之间的联结，使岩⽯强度受到影响。但在⼀定程度上对岩⽯强度的影响是可逆的。

⻛：⻛能促使岩⽯的结构、构造和整体性遭到破坏，孔隙度增⼤，容重减⼩，吸⽔和透⽔性显著增⾼，强度和稳定性⼤为降低。

伴随化学作⽤，可以从根本上改变岩⽯的性质。�

�

四、论述题（10分）

分析影响岩⽯⼯程地质性质的因素。35.


